

逐步把基本农田全部建成高标准农田

南通出台三年行动方案,夯实农业强市根基

本报讯(记者唐佳美)日前,市委、市政府出台《加快推进高标准农田建设三年行动方案(2023—2025年)》(以下简称《方案》),明确逐步把永久基本农田全部建成高标准农田,进一步夯实农业强市根基。未来三年,我市将围绕“选好、建好、管好、用好”,加快建设旱涝保收、高产稳产”的高标准农田,高水平打造高标准农田建设区域化整体推进示范区,积极争创全国整区域推进高标准农田建设试点,实现高标准农田“吨粮化、智能化、生态化、田园化”。

《方案》明确2023—2025年全市新建和改造提升87万亩集中连片、旱涝

保收、节水高效、高产稳产、生态友好、美丽宜耕的高标准农田。到2025年,全市建成500万亩高标准农田,占永久基本农田比重将超过95%。实施“十百千”示范工程,到2025年,全市建成10个连片规模万亩以上、100个连片规模千亩以上、1000个连片规模百亩以上区位条件好、设施配套齐、生态环境优、综合效益高的高标准农田示范方,实现吨粮化、智能化、生态化、田园化。

《方案》坚持“建管用养”新理念,坚持开放式建设、系统化集成,把农产品生产加销对基础设施的需求尽最大可能在高标准农田建设中满足,把生态、智慧、美

丽等元素集成进来。围绕“选好、建好、管好、用好”四好要求,分别从注重规划统筹、突出分步实施、促进资源整合、严格建设标准、强化示范引领、规范建设管理、加强建后管护、实施特殊保护、推进规模经营、加强技术推广十个方面明确了具体工作任务,确保高标准、高效率、高水平建设全市高标准农田。

《方案》分别从“组织推进、建设保障、要素循环、激励考核”四个方面提出具体保障措施。突出区域化整体推进示范区建设领导小组统筹协调、整体推进作用,健全资金投入保障机制,加大涉农资金整合,建立市级耕地占补平衡

指标“蓄水池”机制和市域内交易机制,交易资金主要用于高标准农田建设。健全高标准农田建设评价激励机制,明确对高标准农田示范方建设采取以奖代补的方式给予激励,建成1个万亩示范方市级财政奖补800万元、建成1个千亩示范方市级财政奖补50万元。

据悉,南通市2020年被江苏省确定为唯一的高标准农田建设示范区,高标准农田建设理念新、模式新、标准新、保障新,目前已建设高标准农田489万亩,先后在全国现场会上交流经验、承办江苏省政府现场会,获得江苏省政府三次督查激励。

我市启动重污染天气 橙色预警

本报讯(记者彭军君)受不利气象条件影响,自昨日10时起,我市将重污染天气黄色预警响应升级为重污染天气橙色预警响应。

管控期间,各地各部门按照《南通市重污染天气应急预案(2021年修订版)》,落实相关强制性污染减排措施。在确保安全生产前提下,有计划地实施限产或停产,限产优先采用部分生产线停产的方式,若企业橙色级别管控措施与空气质量异常预警二阶段措施不一致的,从严执行。积极利用区外来电,严格执行绿色节能调度;超低排放燃煤电厂在满足区域供电平衡和热力供应的前提下,煤耗低的机组优先发电;船舶修造企业暂停露天喷涂作业;停止爆破、破碎、建筑物拆除、无封闭混凝土搅拌作业,停止室外工地喷涂粉刷、护坡喷浆作业;除民生保障项目外,其他露天拆除、施工工地作业暂停。此外,各地各部门还将组织科学友好减排,加大执法监管力度,强化道路保洁等措施。

核酸转阴不代表病毒清除 “阳康”后乏力可中医调理

本报讯(通讯员尔宣 记者冯启榕)近期,在市二院“中医阳康门诊”接诊患者中,八成患者表示自己“阳过”后被咳嗽咳痰困扰,还伴有胸闷气短乏力、胃口减退、食欲不振、失眠多梦等问题。6日,市二院中医科负责人孙建华提醒,正所谓“余邪未尽、正气未复”,“阳康”后的市民仍需要进一步调理和康复,可以通过中医药提高患者免疫力调补正气。

“其实核酸转阴不代表体内病毒已全部清除,且机体免疫系统在发起抗疫的过程中有着极大的消耗,需要一段时间恢复平衡和康复。”孙建华介绍。同样是咳嗽、出汗,在每个患者身上,又有寒热虚实不同的表现。咳嗽咽痒、咳痰白色清稀、伴关节肌肉酸痛的大多为寒湿郁肺,当以温肺化痰散寒祛湿为治法;咳嗽、咽痛、痰黄黏稠、口干不欲饮的大多为痰热的表现,当以清热宣肺化痰止咳为治法。

那么“阳康”后要注意点啥?饮食上,孙建华建议暂停食用鱼虾蟹等寒性食物,可进食萝卜排骨汤这样理气通肺又不失营养的食物,水果亦最好略煮后食用。日常生活中,应早睡以养阳气,迟起以固阴精。避免熬夜,同时生活节奏和工作节奏都要放缓一些,注意防寒保暖。

加快智能建造强省建设

(上接A1版)加快建筑行业“智改数转”步伐,提高数字化、智能化技术在工程建设全过程中应用能力和水平;培养新一批智能建造领军企业和领军人才,全面提升我省智能建造水平。

《方案》明确了发展目标。到2025年末,智能建造适宜技术在重大工程建设项目中应用占比50%,培育30家以上智能建造骨干企业,推动建筑业企业智能化转型。到2030年末,智能建造适宜技术在大中型工程建设项目中应用占比70%,培育100家智能建造骨干企业。到2035年末,大企业在各类工程建设项目中普遍应用智能建造适宜技术,培育一批在智能建造领域具有核心竞争力的龙头企业,成为全国建筑业智能建造强省。

洋口港区黄海二桥主桥合龙

预计7月底全线通车



本报讯(通讯员徐书影 王勇 记者杨新明)昨日10时,如东洋口港海域,随着最后一榀预制箱梁精准落梁,洋口港区陆岛连接新通道——黄海大桥二桥主桥顺利合龙(上图 单佳凯摄)。至此,该工程上部结构全线贯通,预计2023年7月底全线通车。

黄海二桥工程位于如东烂沙洋水道西部,黄海大桥一桥东侧,桥梁总长10.035公里,设计宽度13.1米,布置两车道,行车道两侧设置管廊带,全线共

架设936榀箱梁,由岛侧、岸侧两处施工点同步向中间方向推进完成。“2021年8月份,二桥工程架设首榀箱梁,到今天架设最后一榀箱梁,一年多的时间里,项目部克服了疫情、海况、天气等诸多不利因素影响,确保了工程如期合龙。”中交二航局黄海大桥二桥项目部总工程师张新峰告诉记者,主桥成功合龙为后续的铺装施工奠定了基础,春节后将重点推进10公里的桥面铺装及防护栏现浇作业。

黄海二桥是江苏省综合交通运输

体系重点项目,也是洋口港的重大基础设施配套工程,建成后,与黄海一桥平行,形成双向四车道,实现首尾相牵,并在中间3公里与6公里处设置掉头区。作为连接能源岛与港区的重要通道,二桥建成通车后,黄海大桥整体运输能力将是现在的两倍,将有力保障中石油江苏LNG、江苏国信、协鑫江东等接收站液化天然气槽车外运及港区企业液化品原料运输需要,为临港千亿新能源、新材料的产业腾飞架起海陆连接的新动脉。

营造诚信守法市场环境

两案例入选全国优秀信用案例

本报讯(记者何家玉)第四届“新华信用杯”全国信用案例暨信用应用场景优秀微视频评选结果公布,我市“公共资源交易领域信用赋能 助力南通‘万事好通’”和“信用赋能助推双随机监管降频增效”两个案例入选全国优秀信用案例。

聚焦公共资源交易领域信用信息“碎片化”现象突出、信用信息联通共享水平有待提升、失信惩戒机制尚未健全等问题,我市积极推进公共资源交易信用管理体系建设,营造公平竞争、诚信守法的市场环境。此次入选的“公共资源交易领域信用赋能 助力南通‘万事好通’”案例,通过将信用评价结果纳入评标环节、与投标保证金联

动管理、规范招标人信用履约管理、加强信用信息联合奖惩系统“嵌入式”应用等举措,不断提升监管精度,发挥自动识别、自动拦截、自动惩戒、自动反馈功能,对严重失信者实行“靶向”打击,不断提升政府公共资源交易管理的有效性、精准性。据悉,南通公共信用信息联合奖惩系统自2021年7月上线运行以来,已累计实现信用协同应用超27000次,对6个失信主体实施“靶向”约束。

“信用赋能助推双随机监管降频增效”案例则重点反映了南通在深化“放管服”改革、提高事中事后监管效能中深化信用应用的成效经验。2021年,市市场监管局会同市信用办制定出台企业信用风险分类

分级监管指引,建立贯穿企业全生命周期的风险分级评估指标体系,并初步建成企业信用风险分类评价系统。2022年进一步构建起具有地方特色的信用分级分类评价指标体系,并对全市企业开展信用风险等级评价,显著提高评价的科学性、精准性。截至目前,依托市场监管数据中心、市域治理指挥中心“南通市政务信息共享网站”等平台,已累计归集全市31万家企业2500多万条数据。

据介绍,第四届“新华信用杯”全国信用案例征集暨信用应用场景优秀微视频征集活动,于去年10月启动,共征集信用案例563个、信用应用场景微视频254个,最终有150个信用案例和60个微视频获评。

发放消费券1200万元 各大商圈联动促销 逛崇川·嗨新年夜购明日来袭

本报讯(记者陈静)提振消费信心,激活消费潜力。记者从昨日崇川区召开的新闻发布会上获悉,1月9日至2月底,该区将推出逛崇川·嗨新年“夜购来袭”系列活动。

此次活动主要围绕“1+3+10”体系开展,即1个启动仪式,3大商圈联动促销,10余家主力商场同台竞促,联手推出系列特色促销活动。

启动仪式于1月9日19时在南通文峰大世界门前广场举行。据悉,崇川区将推出“新春政策大礼包”,向消费者发放1200万元新春惠民消费助力券,各大商圈商场联动促销,通过“政府搭台、企业唱戏”,为广大市民送上一场精彩纷呈、热烈红火的新春消费盛宴。

“随着疫情防控政策优化调整及各项宏观政策措施叠加发力,经济运行有望总体回升。”崇川区商务局负责人介绍,为推动崇川区域消费中心城市创建,营造消费氛围、提振消费信心、释放消费需求,该区决定启动2023

年促消费工作。逛崇川·嗨新年“夜购来袭”系列活动属于首场促消费活动。此次活动主要围绕“1+3+10”体系开展,即1个启动仪式,3大商圈联动促销,10余家主力商场同台竞促,联手推出系列特色促销活动。启动仪式上,首批消费券将正式发放,市民可在线抢券。此外,还将发布崇川品牌首店,为消费者提供有针对性的消费指引。三大商圈联动促销,主要包括南大街传

统商圈、市北区域性服务商圈、中央商务区活力商圈,这些商圈市场主体将聚焦传统消费、大宗消费、服务消费、新型消费,竞相举办行业特色促销活动。如:南大街传统商圈依托国内外一线品牌的集聚优势,放大“首店”、重奢品消费;市北区域性服务商圈在“潮”上做文章,连通五龙汇,持续扩大生活性服务类消费;中央商务区活力商圈在“娱”上创特色,扩大时尚文娱类消费。

崇川还从全区范围精心挑选了10余家主力商场,鼓励商家抢抓节日机遇,策划各类活动,加快品牌引进,强化氛围营造,联合推出积分换购、低价折扣、发放消费券和购

物抽奖等多重促销活动。两节(春节、元宵)前后10大商家策划的“南通文峰27周年庆”“金兔报新春”“万味奇遇美食节”等多个主题活动累计20多场次,预计累计让利消费者近2.5亿元。

为促消费加码,1月13日至17日,崇川区还将在南通龙信广场举办专门的“2023崇川年货大集暨职工新年欢乐购主题活动”。活动紧扣特色年货,涵盖衣、食、住、行各品类,为广大市民提供一站式年货采购服务。现场还将设置展现浓浓年味的缤纷灯光秀和主题巡游表演、派送年货礼品,增加活动丰富性。

春运首日发送旅客33781人次

同比减少37%



昨日在南通火车站拍摄的旅客出行的画面。今年春运从1月7日开始,到2月15日结束,共40天。

记者许从军摄

本报讯(记者彭军君 通讯员苏冬冬)昨日为2023年春运首日,我市共安全发送旅客33781人次,较去年同期同比减少37.64%。其中,公路发送旅客11652人次,同比减少62.12%;铁路发送旅客17833人次,同比减少10.56%;民航发送旅客4296人次,同比上升23.73%。

与去年相比,今年春运首日客流总量有所下降,其中公路客流量降幅较大、民航客流有所增长,主要原因有四:因疫情防控需要,上月已有不少高校提前放假;元旦与春节相距较近,不少务工人员元旦已提前返乡;受近期疫情形势等因素影响,公众出行意愿仍然不强,且短途出行更倾向于选择私家车;人民生活水平逐步改善,趋于选择时间更短、更为便捷高效的出行方式。

春运首日,经过各级、各部门通力协作、共同努力,全市运力准备充分,运输秩序良好,情况总体平稳,未发生旅客滞留现象。

省“党的二十大融媒体报道精品案例”揭晓 报业《十年奋进路》获评优秀

本报讯6日,由江苏省委宣传部指导,江苏省新闻工作者协会主办、省记协新媒体专委会承办的“党的二十大融媒体报道精品案例”和“党的二十大重大主题宣传优秀新闻论文”征集评选结果揭晓。南通报业传媒集团系列政论片《十年奋进路》获评“优秀案例”。

系列政论片“十年奋进路”是南通报业传媒集团迎接党的二十大主题宣传重点项目,由集团编委会策划、集团数字研制分中心集体创作,以小切口展示大主题、用小细节映射大时代,展现新时代十年南通发展成就。政论片一共10集,于去年国庆节起推出,全网点击率超过600万人次,并获得2022年度全市新闻战线“岗位大练兵、技能大比武”大赛一等奖。本地一些机关部门基层党支部还将其作为党课学习资料,组织集中收看。

此次全省“党的二十大融媒体报道精品案例”和“党的二十大重大主题宣传优秀新闻论文”征集评选活动,共评出融媒体精品案例获奖作品25件,包括10件“十佳案例”和15件“优秀案例”;评出优秀新闻论文获奖作品22件,包括10件“十佳论文”和12件“优秀新闻论文”。其中,我市的如皋市融媒体中心“非凡十年·飞越新如皋”大型新闻行动:H5+系列短视频+综合报道”入选“十佳案例”,南通广电传媒集团论文《融合融创·纵深纵深·多维多向——南通广电“二十大”报道奏响江海“最强音”》获评“优秀论文”。

·卞伟津·

“云上清蓝”学习平台上线 解锁廉政教育新方式

本报讯(通讯员张佳玲 包宏龙 记者彭军君)临近春节,南通市交通运输综合行政执法支队创新廉政教育举措,推动上线“云上清蓝”学习平台。5日,记者从支队了解到,该平台上线三天,已有近500人次参与学习。

年末岁首,各项工作任务纷繁复杂、接踵而至,加之疫情放开,人员不宜聚集。但是,越是逢年过节,反腐倡廉工作越不能放松。为此,支队积极运用“云”课堂解锁廉政教育新方式,上线“云上清蓝”学习平台。据支队纪委相关负责人介绍,该平台栏目分党纪法规、警钟长鸣、图解图说、微型廉课、家风家教、专项教育等不同专题,图文并茂、形式多样,首批上传了31份学习资料。

根据要求,每名行政执法人员每年应完成不少于60学时培训,“云上清蓝”学习结果纳入学员教育考核电子档案,培训学分计入执法人员总学时。

“云上”学习方式适应了疫情常态化防控形势,内容丰富,让抗疫、工作、学习三不误,受到了广大职工的欢迎,实现了“互联网+廉政教育”的效果。

讣告

中国共产党党员,原南通造纸厂党委书记、享受副省(部)级医疗待遇离休干部陈永如同志因病医治无效,于2023年1月7日6时52分逝世,享年100岁。

特此讣告。

南通产业控股集团
离休干部服务中心
2023年1月7日

家属联系电话:13962989398